

ВЫСТУПЛЕНИЕ тов.ТРИФОНОВА В.И. - зам. директора предприятия п/я 2979

Победное шествие по земле идей марксизма-ленинизма не даёт спокойно спать империалистам. Они стремятся всяческими путями помешать мирному строительству в социалистических странах и вынашивают бредовые планы уничтожения Советского Союза и всего социалистического лагеря.

Международный империализм в своей подготовке к войне против СССР и других социалистических стран важное место отводит тайной подрывной деятельности. В ряде империалистических стран, прежде всего в США, тайная война против социалистического содружества возведена на уровень государственной политики.

Одним из главных направлений в деятельности вражеских разведок является активный шпионаж. Большое внимание уделяется Москве и Московской области, т.к. здесь сосредоточены важнейшие политические, административные и военные учреждения, научно-исследовательские институты, конструкторские бюро, предприятия, выпускающие оборонную продукцию.

Наряду с тем, что в разведывательной работе всё в более значительных размерах применяются научно-технические средства, иностранные разведки, по-прежнему, первоочередную ставку делают на шпионов, забрасываемых в нашу страну тайно, на разведчиков, приезжающих к нам под различными официальными прикрытиями и, наконец, на агентов, завербованных среди советских граждан.

Иностранные разведчики для приобретения интересующих их шпионских сведений применяют личное наблюдение за оборонными объектами, их фотографирование, а также завязывают знакомства и беседы с доверчивыми и болтливыми людьми из числа работников этих объектов.

Вторым, не менее важным направлением в деятельности империалистических разведок и зарубежных антисоветских организаций является подрывная деятельность на идеологическом фронте.

О важности работы партийных органов и всех общественных организаций в борьбе с проявлениями буржуазной идеологии и решительного противодействия идеологической диверсии подчёркивалось в решениях XXII съезда КПСС, принятой на съезде Программе и, особенно, в Постановлении июньского Пленума ЦК КПСС.

В этих условиях правильно организованная на наших предприятиях воспитательная работа, направленная на усиление бдительности и пресечения подрывной деятельности иностранных разведок и их лазутчиков, организация надлежащего режима и охраны, исключит возможность утечки секретов о назначении строящихся в нашем городе объектов, содержании тематических разработок и номенклатуре выпускаемых ими изделий.

После некоторых общих замечаний, я хотел бы на ряде некоторых примеров показать о проявляемом интересе к предприятиям Зеленограда, вражеских разведчиков и других подозрительных лиц и о неправильном поведении отдельных работников наших предприятий и жителей города, что может способствовать утечке секретов.

В течение 2-х лет в городе побывали сотрудники посольств ФРГ, Финляндии, Италии, корреспондент американской газеты и другие иностранцы. Некоторые из них задерживались при попытке фотографировать строящиеся объекты. Кроме того, наблюдались неединичные случаи попыток фотографирования промышленных объектов другими подозрительными лицами.

А совсем недавно имел место весьма подозрительный факт. На нашу почту обратился неизвестный с просьбой рассказать, как ему разыскать одно предприятие типа «п/я». На вопрос работника почты, зачем ему это знать, где находится предприятие, неизвестный объяснил, что он на этот «п/я» должен доставить груз. Получив нужные разъяснения, неизвестный ушёл. Однако, впоследствии выяснилось, что ни в этот день, ни в последующие дни никаких грузов на это

предприятие не поступало.

Приведённые примеры должны заставить всех руководителей, всех коммунистов и другой актив сделать правдивые выводы, принять исчерпывающие меры, исключая утечку секретов. Однако, в последнее время по различным причинам и видимо, не без участия отдельных руководителей, слишком много стали писать и говорить о предприятиях Зеленограда. Об этом, в частности, свидетельствуют статьи в ряде газет и журналов, и выступления по телевидению с нашей тематикой. Вследствие слабой воспитательной работы отдельные работники наших предприятий неправильно ведут себя в быту, неразборчивы в связях, не всегда правильно оценивают поступки и поведение других лиц. Это важно подчеркнуть, когда мы говорим об усилении бдительности.

Вот несколько примеров.

Инженер предприятия, находясь в поезде, познакомился с иностранцем и разболтал ему некоторые служебные секреты.

Мастер другого предприятия, будучи задержанным в ресторане за недостойное поведение, заявил работникам милиции, что пришёл сюда для нужной ему встречи с иностранцами.

Или ещё характерный пример. Одна женщина, жительница Зеленограда, сравнительно недавно, познакомившись с иностранцем, пригласила его в город, соседям назвала его своим мужем и некоторое время позволяла жить у себя.

Находкой для вражеских разведчиков могут быть лица, разбалтывающие служебные секреты в электропоездах, по телефонам и, особенно, в нетрезвом состоянии.

За три месяца текущего года в городе имело место 400 случаев нарушений общественного порядка.

Говоря об идеологической диверсии империалистических разведок, все вы знаете, что зарубежные радиостанции, ведущие передачи на русском языке, распространяют много клеветы о стране. В последнее время, после освобождения Хрущёва, антисоветски настроенные лица использовали некоторые клеветнические факты этих передач и стали распространять в рукописях - стихи, поэмы, неправильно, искажённо представляющие нашу советскую действительность.

Я думаю, не ошибусь, если скажу, что некоторые из присутствующих делегатов конференции читали эти "произведения", но не дали им правильной оценки и не пытались установить злостных распространителей этих пасквилей.

Говоря об усилении бдительности, хотелось бы подчеркнуть значительное количество фактов хищения деталей с предприятий. И в связи с этим, необходимость изучения людей, выявление преступников и воспитание случайно оступившихся.

ЦК КПСС в своих решениях неоднократно подчёркивал, что достижения коммунистического строительства в нашей стране, успехи стран народной демократии, не должны вызывать у советских людей притупления революционной бдительности.

Мы должны приложить все силы и средства для того, чтобы обеспечить сохранность государственной тайны и помешать вражеским лазутчикам безнаказанно действовать в нашей стране.

Нужно сказать, что некоторые жители Зеленограда и работники предприятий правильно реагируют, в случае появления в городе или вблизи предприятий, подозрительных лиц.

Следует воспитывать людей в духе повышения политической бдительности, разборчивости в знакомствах (особенно, в командировках), искоренения болтливости.

Претворение в жизнь намеченной XX11 съездом КПСС Программы коммунистического строительства требует, чтобы мирный созидательный труд советского народа был надёжно ограждён от любых вражеских действий. Необходимо закрыть все лазейки, которыми могут воспользоваться империалистические разведки для причинения вреда нашей стране. Это - долг и прямая обязанность каждого советского человека.